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Előfizetési ár 

helyben házhoz hordva 

vidékre postán küldve: 
ifész ívre_____ 240 K

fálívre_________ 120 K

Ss^yedévre.......... .........60 K

Egyes szám ára I korona.

Megjelenik minden nap, 
héttő és 

ünneputáni nap kivételével.

A lap szellemi és tnyagi 
részét érintő összes kül­
demények a szerkesztőség 
vagy a kiadóhivatal elmére 

küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

III. kerület, Vanyjános-utca 8.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. I Telei'nszám: 153. Felelős szerkesztő: Dr. Nagy László.

A hazáért
küzdve elesni: férfi dicsőség, 
férfi-martirium. El nem esni 
az élet harcában, mocsoktalar.u! 
megőrizni egy halóit férfi nevét, 
felnevelni az ő gyermekeit: a nő 
dicsősége és martiriuma. A férfié 
megrázóan rövid, mint egy vil­
lámcsapás, a nőé megőrlően 
hosszú, mint az északsarki uta­
zás. Annak a nőnek, ki özvegy­
ségre jut, sorsa mindenképen 
szenvedésteljes, de százszorosán 
az, ha nincs vagyona s kenyér­
kereső pályát kell választania, 
holott csak feleség és anya kí­
vánt lenni s szeretteiről gondos­
kodó háziasszony. A halott bol­
dogság emlékével terheit, .a fáj­
dalom karmaiban vérző s az 
életre fel nem készült lélek el­
vesztett egyensúlyát még nem 
adta vissza a resign^’.ió s már 
— tapasztalatok nélkül — dön­
tenie kell jőve. Jöje feleli, pályái 
választva. Mi sem természetesebb 
minthogy nem tud higgadtan 
mérlegelni, nem vet kellőképen 
számot képességeivel, hajlamai 
val, testi erejével, Félelmében, 
anyagi gondoktól sarkalva min 
den után kap, amit elérhet, mint 
a vizbefuló a szalmaszál után.

Mindezt abból az alkalomból 
mondjuk el, hogy különböző 
tanfolyamok nyitnak meg hadi­
özvegyek és árvák számára s 
természetesen mindegyikre tö­
megesen fognak beiratkozni a 
jelentkezők. Egyik igy gondol­
kozik: Jelentkezem a legelső 
tanfolyamra,mert már itta tizen­
kettedik óra s még nincs kenyér­
kereső pályám ■

A másik: >Én csak a háztartá­
somat szerettem, nem akartam 
más lenni, mint háziasszony — 
mivel másra kényszerit az élet, 
mindegy nekem, akármi leszek.< 
A harmadik csak azt nézi, vájjon 
jövedelmező-e a kínálkozó pálya

Mi pedig szivünk minden igaz 
és meleg részvétével arra kérjük 
a hadiözvegyeket és áivákat, 
hogy pályájuk megválasztásánál 
első sorban hajlamaikat s 
képességeiket vegyék figyelembe. 
Mett a hajlam nélkül választott 
pálya olyan, mint a szerelem 
nélkül választott férj; bármily 
derék és jó, bőségben is hideg, 
szomorú és üres mellette az élet.

Minden pályának vannak lö 
visei s ezek a tövisek ezerszere 
sen sebzők, ha hajlam nélkül

indultunk el rajta. Ellenben :< j 
hajlamainkkal egyező pálya kel­
lemetlenségeit olyan megadass?; 
tűrjük, mint egy szeretett férfi 
szeszélyeit.

Ám képességeit is mérlegelje 
I mindenki. A kedv mellé tehetség 

is kell. Mert hiába igyekezet, jó­
indulat, ha az illetőnek tehetsége 
nincs a választott munkához, 
csak gyötrődik, összezúzza ma 
gát és céltalanul fecsárli el más

téren tatán értékeset alkotni tudó 
munkaerejét.

Arra kérjük tehát az érdekelt 
hadiözvegyeket s árvákat, hogy 
a különböző tanfolyamok meg­
nyílásakor mérlegeljék az elrnon 
dottakat s olyan pályára lép- 

i jenek, melyen — a megélhe 
tés mellett — fellelik azt az 
enyhülést is, melyet a kedvvel 
s j ó 1 végzett munka még nagy 

' lelkiválságok idején is nyújt.

LEGÚJABB.
— Telefonjelentés. —

Tegnap deklóti 10 ónkor tar- ■ 
tolta ülését a város pénzügyi , 
bizottsága, ahol Tormássy Ferenc 
főszámvevő előterjeszti a varos 
pénztárának a folyó év elmúlt 
tíz hónapja alatti állapodat. Van 
nak egyes tételek, ahol deficit • 
mutatkozik, általábanvéve azon­
ban a városra nézve előnyösen 
fog zárulni ez az év.

A háztartási alapnál az 1920I évre 
a költségelőirányzat 3^2115/1 K 
v0lt — Ebből tényleg befo.yt

Newyorkból jelentik. A szenátusnak egy tagja lég 
közelebb Európába utazik, hogy itt Harding tervei szerint 
uj népszövetséget alakítson.

A kcrmányzóp&i t által kiadott nyilatkozatot mind­
azoknak a képviselőknek alá kell írni, akik a pártban 
benmaradnak. A nyilatkozatot nem Írják alá: Somogyi, 
Tachter, Budavári L, Hűbe J. és Gunda 1., akik Friedrich 
csoporthoz fognak csatlaké ni. Nem Irjdk alá mégDrózdy 
Kerekes is Ruppert, aki r “• . <•'•"> oiick ' irfrly
kérdésben ehögfart adaspc ujutc miatt nem maradnak a 
pártban: Windisgratz, B--::y, Palavlchini, Czettler és 
Szmrecsányi

Az országos árvizsgáló bizottság a zsír és szalonna sza­
baddá tétele ügyében anketot tartott. ma délelőtt folytatták a 
tanácskozást, de még döntés nem történt

Nagyváradról jelenti- A kissárinási földgáz forrás 
mellett a románok Égyugyárat lógnak építeni A tervek 
már készen vannak.

Prágából jelentik: Tegnap este a .árosban automobilok 
vonultak végig, amelyek őri.'-' mennyiségű röpiratot szórtak, ame­
lyek Bencst becsületbevágó, sói a büntetőtörvénybe ütköző cseleke­
detekkel vádolják. A vádak főbb pont iái: Bencs 800 korona fejen­
kénti provízióért katonákat t ibczott a francia idegen légió szá 
mára. Elsikkasztotta az amerikai gyűjtésekből származó pénzeket. 
Svájcban több millió korona értékű ingatlant vásárolt a piszkos 
módon gyűlt pénzekből, holott a háború előtt teljesen vagyontalan 
volt. A röpirat szerzője állítólag egy cseh politikus.

A gabonarendeiet k rdése a politikai köröket is fog 
i lalkoztatja. A kormányzopárt értekezletén is szóba került 

a rendelet megváltoztat vának szükségessége A kormány
I nem zárkózik el a szükségesnek látszó módosítások meg­

tétele elöl olyan formában, ha az elláUtlánok szükségle­
tének biztosításán nem fog veszélyeztetni. A miniszter­
tanács ez ügyben az érdekeltek meghallgatásával fog 
dönteni.
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Pénzügyi-bizottsági ülés.
A város pénztárában több millió korona többlet 

mutatkozik.
20.836127 K hátralékban maradt 
11,375,000 s egynéhány K.

A költségelőirányzatban a főbb 
tételek a következők voltak:

A szikrai szőlőtelep 

az idén nagyon jól fizetett, mi 
vei a borárak erősen emelkedtek 
és igy 4 450,659 K val többet 
hczoit, mint amennyire számi 
tottak. Szintén nagy jövedelmet 
várnak

a bugaci fából, 
! aminek a szállítása már a jövő 

héten meg is fog kezdődni.
Bugacon már több mint 

10,000,000 K értékű fa van ki- 
| termelve, úgy, hogy ha annak a 

szállítása megkezdődhetik, ebből 
nemcsak Kecskemét város, ha­
nem még a vidék is részesülhet. 
Városunk tehát tüzelőanyag dol­
gában a legjobban ellátott pont 
lenne a Duna Tisza közén. A fa 
ára nem lesz nagyobb a rendes 
napi árnál, mert a város nem 
akar alkalmat adni ezzel, hogy 
mások a fa árát még enné! is 
jobban felsrófolják. A: erdőkre 
a költségelőirányzat 3,914,320 K. 
Az eddigi bevetel 1,692.252 K.

A bugaci vasú' és a fakiter- 
i meiésénél felmerülő költségeké*  

a város a bugaci fa árából akarja, 
fedezni.

Nagy deficittel működöt! azon­
ban

a vilíanygyár és a jéggyár 
Az előbbinél több, mint egy mil­
lió korona az eddigi deficit. De 
tek'ntve azt, b"»gy az áramdija­
kat még csak szeptember hónap­
pal bezárólag fizették be és mi­
vel a téli hón apók b :i a bevitel 
mindig nagyobbodik, azért a vá 
ros számít arra, hogv a mérleg 
i-zá'ial helyre fog billenni. A jég 
gyárra 344 199 K át fizettek rá.

I Ennek oka az volt, hogy a gyár 
rossz jeget állított elő, amely ré­
szint a szállítás elka'mával, ré­
szint a raktárakban már haszná­
lat előtt elolvadt. A jéggyár 
üzemben tartását azonban ki­
mondják, mert a bizottság sze­
rint nem kell ilyen közegészség­
ügyi intézményen nyerészkedni.

Az autóüzem
csaknem 1,200,000 K deficittel 
dolgozott. Ez azonban nem tiszta 
veszteség, mert a fent említett 
összeg 'jórésze uj gummik stb. 
szerelvények vásárlására fordit- 
tatott.

A közponli szeszfőzdénél az 
előirányzat 820,000 K volt. A be­
vételi többlet 1,800,000 K. A szék­
tói fürdőre ráfizetett a város. A 
vigalmi adó címén augusztus óta 
befolyt 152,153 K. A közvágó­
híd 80,874 K többlettel dolgozott. 
A heiypénzbevétel több m'nt 
egymillióval múlta fölül az elő­
irányzatot.

Haszonbérekre előirányozhatott 
3,290,000 K. Ebből még nem 
folyt be 71,672 K.

Közegészségügyi , köztiszta­
sági , városi birtokváitozá'i és 
meg más kis tételek felsorolása 
után a főszámvevő konstatálja, 
hogy előreláthatólag a város 
háztartása körülbelül 4 millió 
korona többlettel fog záródni.

Felmerült az a kérdés, hogy 
hova fordítsák 

a többletet? Bagi László indít­
ványozza, hogy juttassanak be-
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ló!e a város tisztviselőinek, még 
pedig oly módon,' hogy a város 
a 8 hónapi fizetéskülömbözetből, 
a további 50 százalékot, ami 
körülbelül 2,200,000 K ra rúg 
fel, a tisztviselőknek ruhasegély 
címen folyósítsa. Atranézve pe­
dig tegyenek intézkedést, hogy 
a kormány ebbe minél hamarább 
beleegyezését adja. Abpah A. 
e=etbtn, h? késne e h’tórozát, 
ké’je a bizottság azt, hogy a 
tanács előlegezhesse ezt a segélyt.

Több jelentéktelen közbeszó- 
lás után az indítványt elfogadta 
az ülés.

külföldi hírek.
A dublini véregzés még min­

dig folyi». A zavargásoknak 30 
tiszt eseti áldozatul A rendőr­
ség 3000 személyt tartózta­
tott le.

D'Annunzio nem ismer! cl a 
rappolói szerződést és minden 
intézkedést megtesz, hogy Fiume 
politikai é- területi integritását 
biztosítsa.

Németországban a császárpár 
fiák és köztársaságiak heves har­
cot vívtak a rémet birodalmi 
gyűlésen.

A cseh légionáriusok most már 
annyira mennek, hogy túszokat 
is szednek a községek lakossága 
kőiül.

A párisi kommunisták általá­
nos kisajátítással fenyegetőznek.

Akis ántánt is ellenzi Kon­
stantin görög király visszatérését.

Az ír-kérdés miatt az angol 
alsöházban heves verekedés volt.

HAZAI _HIREK.
December első felében jón az 

ántánt jóvátételi bizottsága.
A szállodákban nincs hely i 

nagyszámú bizottság számára.
Mészáros Imre nem vállalja, 

hogy ő tette az első lövést 
Soltra rendőrre.

Kmetty kihallgatását ma foly­
tatták.

A Kúria nem döntött a Tisza 
gyilkosság pőrének illetékességi 
kérdésében, csak véleményt adott.

A regi erdélyi vármegyéket 
megszüntetik és uj kerületeket 
állítanak fel úgy, hogy minden 
kerületben az oláhok legyenek 
túlsúlyban.

Becsben illetéktelen és felelőt­
len emberek küldöttségekben be­
szélnek a nyugatmagyarországi 
megyék hangulatáról

A budapesti villamosok anyagi 
he.yzetenek javulását külföldi 
ajánlattól várják.

Budapesten a Németországban 
tartózkodó ántánt csapatok meg­
bízót jai bort vásárolnak. 60—70 
márkát kínálnak 1 liter botért.

Kamat fejében borral fizetünk 
Németországnak.

Hétfőn ezerhélszáz magyar ha­
difogoly érkezett Csótra Orosz­
országból.

A Nemzetközi Vöröskereszt 
Egylet magyarorszgi megbízottja 
akciót indít, hogy 50,000 pesti 
gyermeknek adhassanak étkezést.

December 20 án lesz a Tud.
Akadémián a főtitkárválasztás.

Két milliárd koronát küldtek 
haza a háború befejezése óla az 
amerikai magyarok.

A napokban é kezik Buda­
pestre a legnagyobb angol va- 
suttár.-aság elnöke és vezérigaz 
gatója, mini a jóvátételi bízott- I 
ság tagjai, akik az oláhoktól el- i

Városi közgyűlés,
Mit tárgyal a város?

A város törvényhatósági bi 
zottsága t.lyó 1020. évi novem­
ber hó 30. napién ( .s idén) d e.

I 9 órakor tartja e havi kőzgyűlé 
I séí. A közgyűlés tárgysorozatán 
!a következő fontosabb ügyek 

szerepelnek:
i Polgármesteri jelentés a köz 
| igazgatás foiyó évi ok óber havi 
I állapotáról.

A községi és törvényhatósági 
' takarékpénztárak felállítása és 
I működésének törvény ált:. 1 való 
I intézménye: biz’ -sitása tárgyában 
: Budapest székesfőváros közönsé 

gének átirata.
A kath. autonómia sürgős meg- 

i valósítása, az összes vailásfele 
I kezetekhez tartozó alsópapság, 

a szerzetesek és ípácák anyagi 
helyzetének javít . .a, a falu kul- 
túrájának fellendítése és köz 
egészségügyének megjavítása tár­
gyában S.’pron vármegye közön­
ségének áFrata.

A törvényhatósági igazoló vá­
lasztmány újraalakítására határidő 
kitűzése iránt főjegyzői jelentés.

A közigazgatási bizottságból 
az 1920 év végévél kilépő 5 tag 
helyének betöltése végett a vá

I lasztás kitűzése iránt ugyanaz. 
I A számonkérőszék újraalakítá­

sára határidő kitűzése iránt 
ugyanaz.

Dávid Nándo'né zeneiskolai 
tanári ő igazgató helyettesitési- 
dij iránti kérelme tárgyában a

A „Szeretet hajója.44
Egy milliárdot hoznak Amerikából.

Ezt a címet adták az amerikai magyarok a Széchenyi grófné 
által kibérelt Mar Canlabrico nevű gőzö.riek. Ez a gőzös hozza 
ugyanis a karácsonyra összegyűjtőt! szereMadományokat s az ame­
rikai magyarok által itthonmaradt családjaiknak küldölt élelmiszer- 
és ruhanemű csomagokat

Az amerikai újságok nagy szeretettel fogla koznak Széchenyi- 
nének ezzel az akciójával és az ezzel összefüggő hírekről hasábo­
kon át számolnak be.

Összesen 16161 csomagot hoz a Szeretet Hajója, melyeknek 
súlya 1418 tonna, értéke pedig 2 miilió dollár, vagyis a mi pénzünk 
szerint egy milliárd korona. Ennek szállítási költsége és biztosítása 
125 ezer dollár (56 millió korona) amit teljes egészében a sajátjából 
fedez Széchenyiné, ki ezenfelül 40 000 dollár (18 millió korona) 
értékű élelmiszert is hoz a szegény gyermekeknek.

A szereteladományokat azonban bizonyosan csak Budapesten 
osztják szét, mint eddig is.

A gabonarendelet.
Körülbelül egy hite jelent 

meg az utolsó terményrendeiet, 
a pénteki Budapest Közlöny pe­
dig hozta a végrehajtási rende­
letet.

A végiehajtási rendelet lénye­
gileg semmi újat nem tartalmaz, 
felöleli teljes terjedelmében az 
előző rendelkezést és a végre­
hajtási intézkedésekre ad utmu 
tatást, amelyet röviden már is­
mertettünk.

A rendelet a tengeri termést 
egységes rendelkezés alakjában 

rabolt vasúti anyagunk vissza 
szerzésére fognak akcióba lépni

Debrecen város tanácsa éle 
lemmel kívánja ellátni a Buda­
pesten tanuló debreceni és haj 
dumegyei diákokat.

Karánsebes körül napok óta 
égnek az erdők.

városi tanács javaslata.
A váró, i alka'mizottak ruh>

■ j.í'ye tár iában a városi tanács 
javaslata.

A nyugdíj szab. rend. 11 sza- 
'ának módosítása tárgyában 

ugyanaz.
Néhai Oyene István által lett 

8000 koro. ás iskolai alapítvány 
?.I, pii.) !;•>.! igyáb-h u .yanaz.

100000 korona névértékű nem 
zeti kereskedem és közgazda­
sági banki részvény jegyzése tár­
gyában ugvanaz

Közpor ti s.eszfőzde bizottság 
újjáalakítás; tárgyában ugyanaz.

Sőoer M. é-- Ballun P. mene­
kült fisz viselők felehbezése a 
városi tan-cs 23352 1920. számú 
határozata ellen.

Bakkay J erdömester föld- és 
fayietmér.y természetbeni kiadása 
s a lótartási átalányának földben 
történő megváltása tárgyában a 
városi tanács javaslata.

Pusztai íanitók iskolafűtés és 
•akaritásért járó 600 korona di­
jának 1200 koronára leendő fel­
emelése tárgyában tanácsi javaslat.

Iskolago dnoki állás szervezése 
tárgyában ugyanaz.

* A bugaczi mezőőri lakás ki 
javítására 110 000 ko'ona pothitel 
folyósítással tárgyában tanácsi 
jelentés.

A koháryszentlőrinci jegyzői 
hk javítása tárgyában tanácsi 
jelentés.

nem oldja fel a zárlat alól. Mégis 
módot ad arra, hogy a sertés­
hizlalók tengerit vásárolhassa­
nak

Tengeri szabadon vásárolható, 
a megkötés tisztán csak a szál­
lítási igazolványnál áll fenn. A 
tengeri szállítására szállítási iga­
zolványt a község elöljárósága 
állít ki. Be kell azonban iga­
zolni, hogy az előadó tengeri 
beszolgáltatásának eleget tett. 
Valamely községből tengerit csak 
abban az esetben lehet kiszállí­

tani, ha az egész község be­
szolgáltatta a holdanként! kive­
tett tengerit.

Pár nappal ezelőtt megírtuk, 
hogy a közép- és nagybirtoko­
kat a rendelet erősen érinti, 
amennyiben azok az adógabonát 
sok esetben nem tudják beszol­
gáltatni s igy bűntetésképen 
2000 koronát kell métermázsán­
ként fizetni, mely egyes gazda­
ságokban százezrekre fog rúgni.

A rendelet szerint az, aki a 
tengerit nem tudja beszolgáltatni, 
a tengeri métermázsáját 1000 ko 
ronás áíon válthatja meg, — a 
gazdák véleménye szerint azt 
fogji eredményezni, hogy a ten 
geri r étermázsája az 1000 ko­
ronás arat is e' fogja érni. A 

rí ma íra p< dig jelen- 
; ték-.nyen bef lyásnlni fogja a 

zsír árát is.
A negyedik termésrendelet sem 

í hozta mrg tehát azt az ered- 
I ményt, melyet hozzáfűztek. Ezt 

úgy látszik az intéző körök is 
belátták, mert — mint hírlik — 
rövidesen m g fog jelenni — az 
ötödik termésrendelet is.

Keresztyén vagy!1 Ne csak a 
szád mondja: Szivednek, telked­
nek legyen legfőbb gondja!

NAPI HÍREK.
Karácsonyi vásár.

Akik mindig szorgalmatosak 
az Úr szőlőjében — a protestáns 
asszonyköri és leánykori tagok 
— már most ugyancsak készü­
lődnek a karácsonyi vásárra. 
Van kedves sürgés forgás, titkos 
tanácskozás, meglepetéseken tö­
rik a fefüket. Elárulni bármit is 
tilos, nem is árulok el többet — 
mint amennyit tudok

A karácsonyi vásár elárusító 
asztalait ezúttal az asszonyok 
vetlek kezükbe No, lesz is ott 
minden, mint egy iá boltban .. . 
Nem! Mint tiz jó boltban. A 
leányok a buffet nel fognak ügyes 
kedni. Az lesz csak a jóízű ele­
mózsia. amit olyan harapnivaló 
tündérkék osztanak ki. Tudom, 
hogy az előtt a buffet előtt meg 
éheznek a legmakacsabb étvágy 
talanságban szenvedők is.

Azután, tudják, tombola is 
lesz! Élelmiszerekkel. Lehet nyerni 
kacsát, libát, pulykát! Kipró­
bálhatja mindenki a szerencséjét. 
Biztos vagyok benne, hogy aki 
megnyeri a pulykát, mosolyogni 
fog s a pulykaméreg azt futja 
el, aki nem nyer semmit!

Vagy milyen csacsiságokat be­
szélek ! Mintha akadna olyan, 
aki haragszik . . hiszen minden 
számmal nyer, ha nem is a tu 
lajdonos, de a jótékonyság. A 
kiállítás terme fütve lesz. Kérem, 
tartsák a kezüket szépen a zsc 
bükön, el ne vándoroljon belőlük 
a pénz a karácsonyi vásárig. 
Akinek igy nehéz a zsebe, ne 
féljen : megkönnyítik alaposan a 
jótékonyság tündérei

— Egyháztanácsi ülés A 
ref. egyhazUnács ma délután 5 
órakor a ref. lelkészt hivatalban 
ülést tart.

— A Move választmányi 
ülése. A Move footbal szakosz­
tálya tegnap 7 órakor Kiss Kái 
mán dr. elnőrdetével választmá­
nyi ülést tartott, melyen a foot- 
bal-szakosztály folyó ügyeit in­
tézték el.

ni lapunk 
íban : 
is-utca 8.

elsőt jtéssel

: latók :
azon tétnek.
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cs™” JAGUÁR II.
I

— Nem épülnek a kény 
szerlakAsok. A m kir. lakás­
ügyi minisztérium nem hagyta 
jóvá a kecskeméti szükséglaká­
sok építését, abban a formában, 
melyben neki Vargha főrmérnök 
előterjesztette, hanem indítvá­
nyozta, hogy hívják fel a válla’- 
kozókat és kérjenek írásbeli aján 
latot arra nézve, hogy ki-ki hány I 
százalékot hajlandó engedni. En­
nek megfelelően azután a lakás­
építést vagy rögtön megkezdhe­
tik, vagy csak április .15-én. A 
fent említett . járhatókat i.oinnp 
fogja felvinni Vargha főméi nők. 
Ugylátszik Peslen nem tartják 
fontosnak a lakásépítést.

— A Kath. Nővédelmi Misz- 
szirt 1920 novemb-r 27-én tar­
tandó tea délutánjának műsora: 
Felolvasás: A habo n művészete. 
Köllem-myekben, dalokban. Tart­
ja: Ledvák Marcell. Közreműköd­
nek: Csornák Elemér zongorán, 
Póla A adár énekkel, Mészáros 
Ilma es Mihó Zoltán szavalattal. 
Kezdete este 5 órakor.

— Kinevezés. M. kir. bel 
ü íymimsztériu’n Rektorisz G/ula 
rendőrségi pénztári tisztet a IX ik 
fizetési osztályba sorozott m. 
kir. államrendőrségi hivatali fő 
tisztté nevezte ki.

— A karácsonyi vásár. De­
cember 4 én fog megnyílni a 
karácsonyi vásár. Aki saját ké­
szítésű játékszereit, bákuit stb 
ki akarja állítani, az f. hó 30 ig 
jelentkezzék özv. P csy György- 
nénél.

— Korábban kezdődik a 
színház. Az uj zárórarendelei 
miatt a színháznak Is hamarabb 
be kell zárulnia, a mai naplói 
kezdve tehát az előadások este 
7 órakor kezdődnek.

— A vásár állatforgalma. 
A Kecskeméten, 1920. november 
hó 21-én m-g‘artott országos 
vásárba fe'hajtott állatok vásári 
forgalmáról a következő kimuta­
tást adjuk. — 1. Felhajtatott: 
Szarvasmarha helyből és vidék­
ről 730 drb Ló helyből és vi 
díkről szabadon, valamint kocsik 
elé fogva 1443 drb. Sertés 397 
drb. Juh 102 drb. Kecske 1 drb. 
Összesen 2673 drb. — 2. El­
adatott, illetve a tulajdonjog át 
■ uháztatott: Szarvasmarháról 529 
drb Lóról 335 drb. Sertésről 
365 drb. Birkáról 101 drb. Ősz- 
szesen 1330 darabról.

— Katholikus papság uj 
szaklapja. Egy uj lapot indí­
tott meg a katholikus papság 
Czapik Gyula szerkesztésében. 
Gazdag és aktuális tartalmú cik­
keket írnak Schütz Antal, Tóth 
Tihamér, Hám Antal, Hamvas 
Endre, báró Vécsey Aurél, Szent 
györgyi József, Czapik Gyula 
stb Tudományos rovatokon kí­
vül törvénymagyarázatok, egy­
házi szemlék és a gazdag hír­
rovat emelik magas nívóra e 
lapot. K-adó: IV., Oerlóczy u. 
11. szám.

— Hetven márka a bor li 
terje. A Magyarország írja, hogy 
a németországi antant megszálló 
sereg Magyarországon vásárol 
bort. A borvásárló megbízottak 
Budapesten 60—70 márkát kí­
nálnak a borért literenként. A
tárgyalások folynak.

~ Meghívó, A Kecskeméti 
Cipész, Csizmadia és Papucsos 
Iparosok Szakosztálya 1920. nov. 
hó 28 án, vasárnap az Iparos- 
Otthon dísztermében saját pénz­
tára javára zártkörű iáncestéiyt 
rendez. — Egyben felkérjük az 
érdeklődőket, kik a vacsorán 
résztvenni óhajtanak, hogy pén­
tekem estig bezárólag az Otthon- 
kávéházban a tulajdonosnál ne 
veiket adják le. A vacsora kez­
dete este fél 7 órakor. — Ren­
dezőség.

— A hatásági munkaköz 
vetítő hivatalban (Deák-tér 4) 
Munkát kaphat: 2 asztalos, 7 
bognár, 3 borbély, 15 c pész, 3 
csizmadia, 6 kovács, 5 szabó, 1 
esztergályos, 1 fűlő, 4 üzlet­
szerző, 6 ujságá'usitó, 1 bognár- 
tanonc, 4 kocsis, 3 gulyás, 5 
szakácsnő, 18 főzőmi'idenes, 45 
mindenesleány, 3 szobaleány, 3 
pír.cérnő, 30 napszámos. — Mun­
kát keres: 3 lakatos, 1 könyv­
kötő, 2 hentes, 1 villanyszerelő, 
3 "ereskedő, 1 sertésvágó (nöl- 
lér), 3 felügyelő, 1 raktáritok, 1 
ir ok, 3 kapás, 5 konv. kocsis, 
6 mindenes, 4 kocsis, 2 gazda­
asszony, 1 ápolónő, J pincérnő, 
1 hentes tanoric, 1 asztalos-ta- 
nonc, 1 nyomdai berakóieány.

— Kedvezményes menet­
jegy a tisztviseló'knek. Ked­
vezményes menetjegy használa­
tára — melyben eddig csak az 
állami tisztviselők részesültek — 
ezután a közigazgatási tisztvise­
lők is igényt tarthatnak.

Elveszett szombaton este a 
Székely estélyen, az úti kaszinó 
Oálterméoen 1 arany nyakkendő 
tű 3 brilliánssal — A becsületes 
megtalálót kérjük, legyen szives 
átadni — illő juialom ellenében 
— szerkeszt ősegünkben.

— Tárgysorsjáték a <Hadi 
Árvák Otthon;; javára. A 
MOVE, a m. kir. pénzügymi 
nisztertől engedeiyt kapott, hogy 
a <Hadi Á-vák Otthonai javára 
tárgysorsjátékot rendezzen s e 
cé'ból 500 000 darab 10 koronás 
sorsjegyet bocsájthasson ki. A 
belügyminiszter felhívja a ható 
Ságokat, hogy a tárgysorsjáték 
lebonyolítását és az egyesület 
által igazolvánnyal ellátott meg­
bízottakat működésükben ne 
akadályozzák.

— A fa ára — 95 korona. 
A kormány újból kiadta a tűzifa 
tájékozlató árait, amelyből m.*g  
tudjuk, hogy a fa árát vagonon­
ként hatezer koronáról nyolc- 
eserre emelte. Ennek folytán 
összeült a faármegállapitó bízott 
ság és a város fejlesztő telepén 
kiadásra kerülő tüzelőfa méter­
mázsáját 75 koronáról 95 koro 
nára emelte december elsejétől. 
— Ezt Írja a Váci Újság.

— Esy havi tőzsdeadó 30 
millió korona. Az uj felemelt 
tőzsdeadó október havi mérlege 
elkészült, amely szerint a felemelt 
adó harmincmillió koronát ho­
zott az államnak, ami a rendki 
vüli nagyarányú forgalom mellett 
nem is nagy összeg. A kormány 
reméli, hogy ha a forgalom meg

I tartja mostani arányait, a tőzsde­
adó négyszázmillió koronáig is 
jövedelmezhet. B'kébena tőzsde­
adó alig néhány százmillió ko 
rónát hozott.

lönlBarberina 
x— táncosnő!

— Szerdán és csütörtökön 
szünetel a teheráru forga 
lom. Mivel a Máv. még mindig 
nagy szénhiánnyal küzd, azért 
elrendelte, hogy a hét két napján 
nov. 24-én é- 25 én szerdán és 
csütörtökön a tehetáru forgalom 
szünetelni fog, valamennyi vona­
lon. Ezeken a napokon csak 
élelmiszert, tojást, baromfit, húst, 
fát és szenet szállít a vasút.

— Megfagyott a tisztvise­
lők burgonyája A közszol­
gálati alkalmazónak részére ked 
vezrnényes áron kiu!"'t burgo­
nya nagy része a korán beállott 
fagy miatt megrom'ott. A buda 
pesti állomásokon mintegy ezer 
vagon fagyott burgonya veszte­
gel, mdy az ország különböző 
részeiben levő beszerzési cso­
portoknak van rendelve. A leg­
több csoport nem hajlandó át­
venni a fagyos burgonyát, amely 
emberi tép'álkozásra már nem 
alkalmas és csak takarmányo­
zásra lehetne használni. Legalább 
idejekorán elintéződött hát a 
tisztviselők legfőbb tápláléka is, 
mert ha most meg nem fagyott 
volna, akkor várni kellett volna 
rá tavaszig, amig meg nem rot­
had. Most már ez is kész!

Rettenetes éhínség Kínában.
— A lakosság megfojtja gyermekeit. —

Kína legnépesebb tartományai­
ban különösen San tung és Hí­
men tartományokban, melyekben 
mintegy hatvan millió lélek él, 
szörnyű éhínség dühöng. Pekingi ’ 
távirat srerint ezeken a vidéke­
ken a nép már her.-.yókat, fale 
veteket eszik és a fakérget is 
megőrlik és abból készítenek 
vahmi kenyérfélét. A szegényebb 
néposztá y kénytelen gyermek-4! 
elad ’i, akik pedig nem találnak 
vevőket, megfojtják gyermekeiket 
hogy ne kelljen szenvedniök. A

SZÍNHÁZ.
ZSÁ BA.

Telt házat vonzott tegnap a 
-Z?ába» bemutató előadása. — . 
Hennequin és Duval e bohózata 
ugylátszik megnyerte a kecskeméti 
közönség tetszését A közönség 
az egész előadás alatt kacagott a 
tréfás jeleneteken, melyek egy 
egyszerű párisi poigári családi 
körben játszódnak le.

A bohózat sikere színészeink 
kiváló alakításainak köszönhető. 
Sugár hatalmas szerepében, a 
nejét megcsaló furfangos férj 
szerepében, a legkiválóbb alakí­
tásainak egyikét nyújtotta.

Pataky, az igazi rövidre látó, 
papucs alatt levő kisvárosi or­
vos volt.

Serfőzy meglepő hűséggel 
adta szerepét a cselszövények 
kibogozóját, Susannet.

Az anyós szerepében Felekyné 
már jobb nem is lehetett volna. 
Dicsérettel kell megemlékeznünk 
Málnaffyról, Veiéssyről, Mezey- 
ről, Orsolyáról, Tóth Magdáról 
és Kőrössyről, kik kis szere­
pükben a legkiválóbbat nyuj 
tották. ____ P-S-

Műsor:
Nov 24. Zsába. Bohózat. (Páros 

bérlet 33.)
Nov. 25 Debrecenbe kéne menni 

(Operett. Bérletszünet.)

Munkánkkal tehermentesítjük 
az államot, megszüntetjük a ter­
hes társadalmi gyűjtéseket és 
újból bizalomra bírjuk a kis- 
hitüeket.

— Megmarták a kutyák. 
1 Táncos Szabó József városföldi 
| tanyájából a kutyái mintegy 400 
1 méternyire kiszaladtak és C-.orba 

Terézről leszagatfák a ruháit Az 
eljárás folyamin Szabó József a 
sértettnek kártérítést adóit. Ezzel 
az esettel ka: csolatban figyel­
meztetjük a gazdákat, hogy ku­
tyáikat ne engedjék szabadon, 
mert az illetékes haló ág a ku­
tyamarások meggátlásfra kényte­
len azm.at agyonlö /etni, mint ez 
ezen esetben is történt.

— Megkezdődik a dohány- 
beváltás. A dohánybeváltó a a 
kiskuidóicgyhá -ai Körzetben, hova 
Kecskemét is tartozik, december 
6 án kezdődik.

Hiszek egy Istenben, 
H'szek egy hazában, 
Hiszek egy isteni 
Örök igazságban, 
Hiszek Magyarország

i Feltámadásában,
Ámen.

kutak hasznavehetetlenek, mert 
tele vannak a beléjük dobott 
gyermekek és öngyilkos felnőt­
tek feloszló tetemeivel. A misszió- 
náriusok borzalmas dolgokat Ír­
nak a szerencsétlen nép szivet- 
tépő nyomoráról.

Bámulatra néltó, hogy az éh­
ínség által suj ott nép megadás­
sal viseli sorsát, zk Gondviselés 
e'őrelátá-iának tulajdo iitiák rémes 
pusziulisukal Igy csinál a Gond­
viselés tulnépes vidék: en helyet 
a jövendő nemzedéknek.

Nov. 26 D.-brec:.roekénemenni.
(Operett. Paia'lan b. 13 )

Nov. 27. Debrecenb kéne menni.
(Operett. Páros b. 34.)

Nov. 28. d. u. Hdjduk hadnagya.
(Bérletszünet.)
este Tavasz. (Op. Bsz )

— Kezdete este 7 órakor. —

A MOZI műsora:
24—25 Burlington! jaguár II.
26—27—28. Brrbrrina tán- 

cosnő. Gáláns udvari történet 
i XV. Lajos korából. (Csak 16 
, éven felüliek számára.)

29—3ű. Mikor a szőlő érik. 
Az >Uier< filmgyár nagysikerű 

I magyar filmje.

Birtokváltozások.
Szabó Mihályné Juhász Míria 

- és társai sziktól 1435 négyszög 
öl szőlőjét megvette Bírna Imre 
40,000 koronáéit

Cserevics István és neje, Szabó 
Margit nyomásdültói 3 hold 400 
négyszögöl szőlőjét megvette 
Bodrogi Tamás és Klapcsik Ju­
lianna 160,000 koronáért.

Laptulajdonoa és kiadó: 
az Ellő Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-

Részvénytársaság.



4. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 99. szám.

H
a igazán 
becsületes árat

akar aranyáért, ezüstjéért, 
úgy forduljon bizalommal

Szombathy Rezső 
műórás- és ékszerészhez. 
(Kéttcmplomköz).

FRJ SS TE A VAJ
sajtok és halfélék, továbbá 
naponta friss felvágottak, 
tormás- és debreceni

virsli kaphatók:

SCHWARCZVILMOS 
fűszer és csemege üzletében 
Koháry utca 4. sz. (volt kis Be- 
retvás-korcsma helyiségben) a 
zálogház mellett. 408
MaHBWRWnaMMIMMB

Asztalos - iparosok 
figyelmébe!

Mindenféle sodrony- e« 
bognár-szegek minden mé­
retben. Kovács- és laka 
tos - iparosoknak minden 
méretű rúdvasak, lemezek 
és kocsira való rátok, a 
legolcsóbban kaphatók:

Bimbó János
vaskereskedésében, Vásári-utca ■

I

Mindennemű
kézimunkát, fehér­
varrást és javítást, Cím : IV. Bánffy- 
richelieu, madeira, utca 19. szám.
monogramul hím­
zést, és előrajzolást jutányosán vállal.

Üres ládák
minden nagyságban méltányos 
áron állandóan kaphatók a

Behozatali R.-T.-nál
Rákóczi út 3. szám alatt. 556

egy öntött vaskályha, egy spar­
herd, egy egészen uj dunyha. 
Megtekinthető Petőfi utca 10. sz. 
páros napokon délutánonkint.

41/1 rn’,K’cn* vesz, /in I elad, közvetít, 
(ll\l Bocskay- (volt Zöld­

kert) utca 1. szám.

Alkalmi véle
Női- és férfi­

ruhaszövetek, színes 
és fekete kelmék a lég- 
jutányosabb árban kaphatók 
Muih Sándor cégnél 
Arany János utca 3 szám, 

a régi Itcés-piacon.

Egy jóravaló 
jobb nőt keresek, a ki min­
den házimunkát végez, egyedül 
álló nőhöz Ajánlkozni páros na­
pon délutánként lehet Petőfi u 10.

Egy szerény igényű, 
jó bizonyítványokkal rendel 
kezd 39 éves, volt városi 
rendőrőrmester - • ■ 

alkalmazást keres.
Elfogad könnyebb irodai, 
raktárkezelői, felügyelői, eset­
leg iroda-szolgai állást is. 
Címe hatósági munkaközve­
títő Szelei úrnál. 587

Fűzőkészitőnő
érkezett Kecskemétre.
E. tesitem tisztelt vevőimet és 
megrendelő’mef, hogy ismét itt 
tartózkodom csütörtökön és 
pénteken Kecskeméten, Nyár 
utca 3. szám alatt, — legyenek 
szívesek felkeresni becses meg­
rendelésükkel. Tisztelettel:

Birkenheuerné Szalai Irma
füzőkészitőnő.

| Rőfösáruk:
g vászon, zefir, velesz, g a szövetek stb., a lehető S 
t legjutányosabb áron §
• kaphatók Szilád! Károly- g S utca (volt Rózsa utca) 10. *
• sz , a „Piros alma" ven- 1 
g déglő mellett. 476 g

1 Egy jó karban lévő - 

pianínó eladó. 
A feltételek megtudhatók dr. 
Révész László ügyvr'd iro-

I dójában, Óz utca 3. szám a.

Szives tudomásul!

Van szerencsém nagybecsű meg­
rendelőim szives tudomására 

hozni, hogy Trombita-utca 3. szám 
alatt, a leégett Józseí-gőzmaloni 
mellett fennálló cipész-üzletemet 
folyó hó 30 ától IV. kér.. Hajdú­
utca 2. szánt alá a Mozival 
szemben levő utcába — helyez 
tem át Egyben tisztelettel kérem 
további szives pártfogásukat. — 
\agyok kiváló tisztelettel: - -

Matók Béla cipészmester.

ELADÓK:
: 2 ló, egy használt hír.tó,szecska­

vágó, egy nagy kézi daráló Ber­
csényi-utca 14 szám alatt. 432 

Férfi-, nói trikóing és nadrág, 
i Jáger ing és nadrág, gyermek 

kezes lábas trikók, gyapjú 
sálak, férfi- és gyér 

rnekszvetterek, kötött- 
és trikó kéz tyúk, női 

és gyermek - haris­
nyák,férfi gyapjú 

és cérna zoknik 
sport szárak 

nagy választékban kaphatók:

Kovács Menyhért
divatárúüzletében, Körösi utca 10.

A-ranyat ♦♦♦
f magasabb áron veszek bárkinél ♦
X Brilliánsokat és ezüstöt J
♦ régi magas áron veszek X
X óra, ékszer javításokat, vés- ♦

' X nőki munkát gyorsan és ju- x
♦ tányoi áron végzek. <

Gyene s Lászl ó
Arany János - utca 7. szám.

Fli'.gl De*zső  kárpitos 
IV. kér, Arok-uica 12. szám., 
: Bódogh festő házában.

Olcsón, csinosan és jól 
készít mindenféle

kárpitos és díszítő munkákat. 
Szives megrendelést és párt 

fogást kér.

Fia dó egy na8y vas L-IctUW kályha, főzéshez 
Is slkaimas, egy nagy fatölcsér 
(tődöklő), egy véka, két itató­
vályú, abiaklok, ráma, két üveg 
belien befonva, egyik 22 literes, 
a másik 17 literes; továbbá bo- 
roshordó és használt pincekötél. 
Séta'ér utca 2. szám alatt 581

Megnyílt
A Nemzeti Hitelintézet R-T. 

Kecskeméti fiókja
Beniczky Ferenc-(Aradi)-v.tca 4 sz. a.

Helyezzük el betéteinket és jegyez­
zünk részvényeket a Nemzeti Hitelin­
tézet Részvénytársaságnál.

A betétek minden fillére és minden 
i kei

‘ 1
go: erősíti.

■^fizetett alap'őkc SO.OOO.CC'O K. 
Tervezett alaptőke: 120 000,100 K.
Már megszervezett és működésben 

levő fiókjai: Budapest, Krisztinaváros, 
Budapest-Angyalfö J, Budapest-József- 
város, Budapest Vidéki, Abony, Ba­
lassagyarmat, Békéscsaba, Budaörs, 
Debrecen, Eger, Gyöngyös, Győr, Jász­
árok szállás, Kaposvár, Kecskemét, Kis­
kunhalas. Kispest, Kiskunfélegyháza, 
Makó, Mezőtúr, Miskolc, Nyíregyháza, 
Poks, Sátoraljaújhely, Szeged, Szeg­
szard, Székesfehérvár, Szemes, Szom­
bathely, Szolnok, Törókszentmiklós, 
Újpest, Veszprém, Zalaegerszeg.

A Nemzeti Hitelintézet Részvény­
táraság betéteket a legelőnyösebben 
gyümölcsöztél. Mindennemű bank és 
takarékpénztári üzletággal foglalkozik. 
Külön tőzsdeosztály.

Ezen intézet volt az első, amely köz­
gazdasági téren a nemzet: és keresz­
tyen kutzus szolgálatába állott. Rész­
vényei a felemelt egyszázhuszmillió 
kei alaptőké é jegyezne-ik, Bemezky 
Eerenc-(voit Aradi)-utca 4. sz. alatt.

Egy részvény ára 220 korona.
Az intézet minden 2 darab régi rész­

vény után egy darab uj kibocsájtásu 
részvényt még a régi >2b korona áron 
bocssát ré zvényesei rendelkezésé'e.

Legolcsóbb 
bevásárlási forrás! | 
szolid italt l Pontos llsioltáiís I I

Újonnan érkezeti őszi 
áruk, u. ni.: barchet- 
tek, szövetek, posztók, rv} 
szövött- és kötött-áruk 
nagy választékban és 
jutányosán kaphatók: -

Héber és Weisz
posztó-, vászon- és divatáru­
üzletében. Katona-tér (Szinház- 
• - zal szemben). - -

Szép egészséges

szilvafa - derekakat
a legmagasabb áron megveszi 

RIGÓ esztergályos 
Sétatér utca 18. sz. Métermázsá- 
jáért 400 koronát fizet 491

A Párisi Nagy Áruházban 
Nagy körösi-utca 5. szám 

női- és gyermek kötött-kabá­
tok, harisnya, keztyű, dohány­
zó-cikkek, fapipák stb , nad­
rágtartók gummiból, illatszer, 
szappan, pénztárcák, női kézi­
táskák, diszmfl- és játék-áruk

a legolcsóbban beszerezhetők.

a azt akarja, 
hogy ékszereiért a leg­
magasabb árt kapja, 
úgy vigye azt el

Pásztor Pál
órás- és ékszerész­
hez Arany János-u.8.,

aki hihetetlen magas árt ad érte. 
Óra és ékszer javításokat, vala­
mint vésnöki munkát olcsón és 

pontosan eszközöl.
Zálogcédulákat magas áron veszek.

Vacsi hegy 211. szám alatt 
(Völker telep) 2 hold 29 négy 
szögöles birtok lakóházak 
kai egészben vagy részletekben 
is. Bővebb fölvilágositást ád 
szentkirályi Tóth Márton 
ügyvéd, Klapka utca 8. szám a.

H Teli rőfös- árúk,: 
♦t harisnyák és min- ♦' 

denféle rövidáruk * 
a legjutányosabb ♦ 

?♦ árban kaphatók: - 

♦? László Eiek féle i: 
jT üzletben, Kéttemplom-köz j;

Nagy lűzhelyraktári
Raktáromon levő saját készítésű tal.a 
réktűzhelyeiniet a napi forgalmi ár­

ban kiárusítom

SchrÖttCT Bél 8 lakatosmester.
László Károly - utca 2. szám.

EMRrM -MTX

Ra dó József 
fűszer- és vegyes-árúk-üzletében 

(Gazdasági Gőzmalom mellett) 

minden e szakmába vágó cikkek 
a legjutányosabb áron kapha­
tók. Kitűnő Tavoto kocsikenőcs, 
elsőrendű amerikai petróleum ; to­
vábbá ió minőségű burgonya és 
egyéb élelmi cikkek raktáron vannak.

Babot, mákot a legmaga­
sabb napi áron vásárolok.

• Mindenféle röfösáruk! •
♦ - J

* Padló linóleumok és  
t asztalvédő - viaszos ♦ 
t vásznak, nagy választékban, t

*

: POLLÓ-nái. Í
♦ Körösi ti. lü. Ecetgyár-épüíet. |

Lapkiadókat
és iapámsitókat 

jó fizetéssel 
felvesz lapunk 
kiadóhivatala

Arany János-utca 8-
Nyomatott aa Első Kecskeméti Hírlapkiadó- ée NyamdaRési vény társaság villany-erőre berendezett könyvnyomdájában J .O. Scheiter- és Oiesecke-féle Windsbraulgépetj és betűanyaggal-


